

zaki norec. Ta norec je zahajal v kapelico moliti in s časom se ni nikdo več brigal zanj. Med raziskavanjem tihotapske afere so zadeli finančni organi tudi na to vilo in na kapelico. Napravili so hišno preiskavo in našli pod streho kapelice sobico in v njej malo tvornico, v kateri se je rezal najfinejši hercegovski tobak. Glavna zaloga tobaka, ki se ni bil zrezan, je bila pod oltarjem v kapelici. Mož, ki je s črnim mačkom hlinil pobožnega norca, je bil eden od glavnih tihotapcev in je vršil službo rezanja tobaka na podstrešju jezuitske kapelice. Organizacija s tihotapljenjem tobaka je bila tako dobro urejena in maskirano skrita, da oo, jezuiti niti slutili niso, da je njihova kapelica središče tihotapstva.

**Cerkveni rop v zakladnici cerkve sv. Petra v Rimu.** Slovenskim rimskim romarjem je še gotovo v prav živem spominu cerkev sv. Petra v Rimu. Ob priliki obiska te najveličastnejše hiše božje na svetu so si naši romarji gotovo tudi ogledali bogato zakladnico Petrove bazilike. Ta zakladnica je bila v noči dne 4. t. m. oropana zelo dragocenih predmetov. Škoda, katero so povzročili cerkveni roparji, cenijo na 800.000 lir. Iz neke omare manjka vse, kar treba za mašno službo, to je: krozniki, steklenice, kelih itd., vse stvari so obdane z dragocenim kamenjem in bogatimi našivi. Izginil je tudi zlat kelih z briljanti, ki ga je papež Pij X. podaril kardinalu Mery del Valu in ga je ta podaril zakladnici. Dalje je izginil zlat križ z rubini in smaragdi izredne dragocenosti, to je dar republike Kolumbije Piju IX. Vreden je ta križ nad pol milijona lir. Tatovi so odnesli dalje z briljanti in drugimi dragocenimi kamni obloženi kelih, darovan Piju IX., izredno drag zlat prstan, potem zopet drugi dragoceni križi, kelih, prstani itd. To so šele prva poročila o izvršeni tatvini. Policija v Rimu je napravila že bogzna koliko hišnih preiskav in zaprla 20 oseb, ki so osumljene, da so več ali manj udeleženi pri tem cerkvenem ropu.

»Mati vzgojiteljica« je naslov prelepi knjigi, ki je izšla v založbi dekliškega lista »Vigred« v Ljubljani. Knjiga vsebuje polno krasnih, vsem globljim potrebam današnjega življenja odgovarjajočih navodil za vzgojo otrok, zato je neizogibno potrebna vsem našim materam. Služila pa bo dobro tudi vsem mladenkám sploh, ker bodo iz nje črpale nešteto zlatih smernic za izobličenje svojega značaja. Upravi lista »Vigred« na izdaji te prepotrebne knjige iskreno čestitamo!

## Nov vozni red

veljaven od dne 5. junija 1925, je izšel ter se dobiva v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru. Cena je komadu D 1.50.

## SVOJCEM PADLIH IN POZABLJENIH VOJAKOV, POKOPANIH NA MARIBORSKEM MESTNEM POKOPALIŠČU NA POBREZJU,

občinam, društvom, meščanom avtonomnega mesta Maribor, prebivalcem mariborskega okraja!

Ze več kot deset let je, kar so legle prve žrtve iz svetovne vojne na mariborsko mestno pokopališče na Pobrežju. Pokopani so bili tja sinovi našega naroda, tam spe trpini drugih narodov, vsi padli za groznimi ranami ali strti po neizprosni boleznih.

Danes leže pozabljeni, zapuščeni v hladnem objemu slovenske zemlje, le tupatam porosi kaka solza na njihov prah, tupatam grobovi malo požive, kakor da bi svetela iz njih junaška kri, drugače pa je tam molk, strašna tihoča, pozabljenost...

Drugod žrtvujejo svojci, državne oblasti, občine, društva in drugi znatno več kot pri nas za prelepe spomenike iz kamna, bronu ali železa, ki jih postavljajo padlim vojakom, svojim sinovom, bratom. Množice romajo z globoko iskrenostjo k ostankom žrtev svetovne vojne, krasijo njih grobove s piramidami rož in vencev — pri nas pa, kakor da za nje ni spomina, kakor da je živjela vojna mimo nas...

Čas pa je, Mariborčani in drugi, da se zdramimo, čas je, da popravimo, kar smo toliko časa odlašali, čas je pokazati, da v pijeteti do mrtvih svojcev in tujcev, ki počivajo pri nas, nočemo in ne moremo zaostati.

Zato na plan! Kakor Drava valovi skozi naše mesto vedno nemoteno naprej, tako naj vzvalove naša srca v ljubezni, požrtvovalnosti in usmiljenju do vseh pozabljenih, pokopanih na Pobrežju, a tudi drugod, kjer vedno snivajo sinovi našega naroda. Kdor le more — in kaj ne premoreta ljubezen in požrtvovalnost! — se pač odzovi temu klicu v obliki primerne denarnega prispevka, bodisi na nabiralnih polah, bodisi na drug način, ko potrkamo na plemenita srca. Urediti hočemo naše vojno pokopališče, gomile naših sinov, grobove tujih vojakov, teh v zavesti, da bodo tudi tujci naše sinove, ki počivajo v tuji zemlji, počastili enako dostojno. Odlikovanje, ki ga hočemo pripeti na junaška prsa vsem brez razlike, vsem znanim in neznanim, pa bodi v obliki spomenika, ki stoji njim v spomin.

Lep, mogočen in dostojen mora biti ta spomenik, zato se pa poprimimo dela vsi. Žrtvujmo denar, sodelujmo in to brez razlike strank in jezika, stanov in starosti, da bo čimprej izvršen naš načrt, vsem padlim in pozabljenim vojakom v slavo, mestu Mariboru in njegovemu okraju v čast, potomcem pa v dokaz, da so njih predniki ljubili svoje sinove tako v življenju kakor v smrti.

Bodimo bratje in kakor bratje in sestre izvršimo skupno to delo!

V Mariboru, na Vidov dan 1925.

Odbor za postavitve spomenika v svetovni vojni preminolim vojakom v Mariboru.

Za Udruženje vojnih invalidov, podružnico Maribor: Anton Krepek, predsednik.

Za mariborsko mestno občino: Jože Stabej, obč. svetnik.

Za vojaško oblast: Dr. Matej Justin, san. podpolkovnik.

Katoliški vojni kurat: Pavel Zavadlaj.

Pravoslavni vojni kurat: Peter Trbojevič.

Odborniki: Franjo Geč, kapetan-invalid; Tone Gmajner, urednik; Anton Gvajc, profesor; Anton Golež, Martin Pravič, Jožef Zagar, profesor, Jožef Fras.

## Dopisi.

**Sv. Benedikt v Slov. gor.** Naša štiridnevna slovesnost v čast presv. Srcu Jezusovemu v cerkvi Sv. Treh kraljev je kaj lepo uspela. Prepričevalni govori č. oo. kapucinov Sigismunda in Leopolda iz Maribora so razvneli ogenj ljubezni do presv. Srca. Mnogoštevilni in ganljivi je bil obisk ponočnega češčenja, vspodbudna velika procesija Srca Jezusovega. K mizi Gospodovi je pristopilo 2700 domačinov in romarjev iz raznih krajev Slovenskih gor. — Prvi dan tridnevne, v četrtek, 18. junija, smo v spremstvu štirih duhovnikov in mnogoštevilnih mladeničev pokopali 56 let starega hlapca v župnišču Antona Ploja, ki se je dva dni poprej pri kopanju v Drvanji vtopil. Bil je 23 let član tukajšnje mladeniške Marijine družbe, udeležil se je romanja in Lurd in v Rim in evharističnega kongresa na Dunaju. Vedno globokoveren se še je na dan svoje neprevidne smrti udeležil sv. maše. Zvesti služabnik naj počiva v miru! — V pondeljek, dne 22. junija, se je tudi v naši župniji oglasila toča, vendar znatne škode še ni bilo. Bog nas čuvaj tudi v bodoče vse uničujoče toče! — Načrt nove okrajne ceste od nas v Gornjo Radgono se že izdeluje. To bo najkrajša zveza Maribora z Gornjo Radgono in Prekmurjem. Upanje imamo, da jo prejkošlej dobimo, saj je prepotrebna.

**Sv. Križ na Murskem polju.** Deset gasilnih društev v župniji Sv. Križa, katera so včlanjena v gasilsko župo ljutomersko, obhaja dne 26. julija veliko slavnost blagoslavljanja nove gasilske zastave. Zastava stane 13 tisoč dinarjev in nosi na rdeči strani podobo sv. Florijana in na modri gasilske znake. Na slavnost pridejo tudi hrvaški vatrogasci iz Varaždina in Čakovca, avstrijski iz Radgone, dalje Prekmurci in vsa sosedna gasilna društva. Med službo božjo daje salce veržejska strelska garda. Svira polnoštevilna malonedeljska godba. Po blagoslavljanju je odlikovanje gasilcev s srebrnimi kolajnamami. Popoldne ob pol treh: govor o gasilstvu, predava tov. Vengust iz Celja; javna vaja in tekma z brizgalnami štirih gasilnih društev; ob štirih v Slomškovi dvorani gasilska predstava. K udeležbi je povabljen vsakdo!

**Smarje pri Jelšah.** Dne 22. junija je bil pri nas živinski in kramarski sejm, čeravno zelo slab. Ko so začeli prihajati ljudje v trg, začudeno ogledujejo Gradovo gostilno in se vprašujejo: »Ali je res postal Grad že čisto cel samostojen demokrat?« Seveda je, saj ga še poznaš iz dobe med vojno, ko je rekviriral našo živino. Sedaj si je pa še okrasil svojo hišo (orjunsko zavetje) z lepo zeleno tablo, ki nosi napis: »Tajništvo Samostojne demokratske stranke. Uradne ure od 11. do 12. ure. Sprejema prošnje, pritožbe, vpisuje nove člane in naroča časopise.« Lepo, kaj ne? Torej dr. Pivkovi pristaši, kateri se smili že kamnu na cesti, samo demokratom in Pašiču ne! Ljudje, oziroma stranka, ki še sedaj ne vidi ali sliši naše pritožbe in trpljenja, akoravno že obupujemo pod težo centralizma, ne spaza več med človeško družbo.

**Sv. Križ na Slatini.** Naše tri nove bronaste zvonove in en tržiški zvon bo premil. škof dr. Andrej Karlin slovesno posvetil v četrtek, dne 18. julija, na god Karm. Matere božje.

**Sv. Peter pod Sv. gorami.** Letošnji društveni izlet Kat. prosvetnega društva v Sv. Petru pod Sv. gorami se je vršil dne 2. julija v obliki romanja v slovenski Lurd v Rajhenburg. Udeležba je bila velika. 12 vozov izletnikov je pohitelo z okinčanimi vozovi z društveno zastavo, z društveno godbo v prijazni Rajhenburg. Veliko jih je šlo tudi peš. Število izletnikov iz St. Petra je bilo približno okrog 150. Ob prihodu v Rajhenburg je imel član društva č. g. Janko Krušič, zdaj kaplan na Bizeljškem, v lurski cerkvi sv. mašo, pri koji je pel društveni pevski zbor. Popoldne so se vsi izletniki dali skupno slikati pred pročeljem lurske cerkve z ustanoviteljem društva, g. Anton Senica, učiteljem v Koprivnici, na čelu, in z botro društvene zastave, gospo. Jozefo Uličnik.

Ogledali so si nadalje sloviti trapistovski samostan ter se s prijetnim utisom vrnili domov. Ta dan ostane pač slehernemu izletniku v prijetnem spominu.

## Gospodarstvo.

### VAŽEN GOSPODARSKI DAN V MARIBORU.

Predzadnjo soboto, dne 27. junija t. l., sta se vršila v mariborskem Narodnem domu dva občna zbora: ob desetih je zboroval štajerski vinarski in sadjarski odsek Kmetijske družbe za Slovenijo, opoldne pa pokrajinska zveza jugoslovanskih vinogradnikov za Slovenijo. Udeležba je bila mnogobrojna; gostilniška soba je bila natlačeno polna raznih delegatov kmetijskih podružnic, vinarskih in kletarskih združenj ter privatnih vinogradnikov in sadjarjev, kar je najlepši dokaz, kako živo se narod zanima za te važne panoge našega gospodarstva. Navzočih je bilo tudi lepo število gospodarskih strokovnjakov: iz Kranjske je prihitel g. svetnik Skalicky. Na prvem občnem zboru je prišlo do prav zanimivih in temeljitih debat radi nove vinske postave, posebno glede sladkanja mošta in vina ter radi likvidacije vinarskega in sadjarskega odseka v prid pokrajinskemu savezu vinogradnikov. Nekateri delegati so prosili odsek, da razpošlje vsaj kmetijskim podružnicam osnutke novega vinskega zakona, da se bo mogel narod podrobneje informirati. Naslednje vprašanje glede likvidacije odseka je bilo v imenskem glasovanju odklonjeno, dokler se ne razčistijo razmere vsaj toliko, da se bo vedelo, kateri list naj prevzame vodstvo našega vino gradništva in sadjarstva, ali stari »Sadjar in vrtinar«, ali pa na novo se snuči list pokrajinskega saveza vinogradnikov za Slovenijo. Odsekovo premoženje znaša okrog 60.000 dinarjev.

Nato se je vršil občni zbor Pokrajinskega saveza slovenskih vinogradnikov. Po sprejemu raznih poročil in računskih zaključkov je g. inženir Mohorič podal jasno sliko sprememb, ki bil bile potrebne s stališča vinogradništva napram osnutku novega vinskega zakona, kakor ga je izdelala trgovska zbornica v Zagrebu, in ki v prvotni sestavi nikakor ne odgovarja stremljenju vinogradništva po pristni, nepokvarjeni kapljici.

Pri volitvi odbora je bil soglasno izvoljen za načelnika vinogradnik g. Robert Košar iz Ljutomerskih gor. Na predlog g. poslanca Žebota se sklene prositi vlado, da ukine davek od ročnega dela, ali da ga vsaj ublaži v toliko, da upostavi eksistenčni minimum in da se naturalne dajatve ne prištevajo k dohodkom. — Vinarski ravnatelj g. Puklavec razloži občnemu zboru na podlagi statistike skrajno škodljive posledice nove carinske tarife za kmetско gospodarstvo, ker se bodo vsled tega podražilo posebno za vinogradništvo neobhodno potrebne orodje, galica in stroji. Tudi v tem oziru se pošlje na pristojno mesto sklenjena resolucija, kakor tudi proti eventualni ukinitvi vinarske in sadjarske šole v Mariboru, s čim bi se zadal našemu lepo napredujočemu vinogradništvu najhujši udarec.

Resolucije prihodnjič.

**Peronospora** je po zadnjem dežju začela precej močno nastopati posebno po trsnih vršičkih; zato bo treba takoj izvršiti novo škropljenje posebno po grozdju, da se zavaruje proti temu nevarnemu škodljivcu.

**Določanje žive teže pri govedih brez tehtnice.** Te dni je izšla v slovenskem, srbohrvatskem, nemškem, italijanskem in madžarskem jeziku v žepnem formatu knjžica pod naslovom: »Določanje žive teže pri govedih brez tehtnice («Utanačivanje žive težine kod goveda bez vagae, »Lebendgewichtbestimmung beim Rind ohne Waage«, »Fissazione peso vivo bestiame senza bilancia«, »Tablazatok a szarvas marha elösulya megallapi asanala«), katere avtorja sta gg. Makuc in dipl. agr. Anton Jamnik, katerih slednji je poznan kmetijski pisatelj, ki je izdal že več pripravnih in koristnih strokovnih knjig. Knjžica je potrebna vsakemu živinorejcu, ekonomu, prekupcu, mesarju, eksporterju itd. Potreba tehtnice spričo te knjige odpade, pa tudi nobenega računanja ni. Žival je zmeriti po dolžini in na obseg in iz teh dveh merenj dobljeni številki že sami pokazeta težo. Značilno je, kako si zlasti po sejnih mnogi pomagajo na ta način, da merijo živino z vrvice, nekaj časa tuhtajo in potem uganejo, da bi žival utegnila tehtati toliko in toliko. Omenjena knjžica je sestavljena na podobnem principu merjenja, le da njenemu lastniku ni treba nič ugibati, nego ima eksaktne številke, ki mu povedo vse. Koliko so včasih nepošteni nakupovalci prevarali ljudi, ko so kupovali kar na čez, kajti tehtnice ni povsod in se jih vedno ni mogoče posluževati. Danes pa so vse prevare nemogoče, ker vsak, še tako priprost človek, ki pozna številke, lahko sam dožene težo svoje živali in na podlagi tega ve, koliko naj zanjo zahteva, ako jo prodaja. Takega pripomočka doslej še nismo imeli in gre izdajatelju zasluga, da nam je omogočil po neverjetno nizki ceni. Knjžico se dobi po vseh knjigarnah po 10 dinarjev komad in pri g. dipl. agr. A. Jamniku, lastniku Agrarnega biroja v Ljubljani po 10 din. (v inozemstvu 11 din.) s poštnino vred. Oni, ki naročajo po pošti, morajo denar vpslati naprej. (Ljubljana, Selenburgova ulica 7 I.)

**Mariborski trg dne 4. julija 1925.** V soboto, dne 4. julija, je bilo sadja in drugih poljskih pridelkov in posebno solate in krompirja v veliki količini na mariborskem trgu. Slaninarjev je bilo 16, ki so prodajali svinjino in slanino po 17.50 do 30 din., drob pa po 15 do 20 din. kg. Tudi domači mesarji so znižali cene in so prodajali govedino po 10 do 15 din., teletino po 12.50 do



17.50 in svinjino po 15 do 20 din., klobase po 24 do 40 din., lrejkajeno meso 30 do 40 din., in drob po 8 do 15 din. kg. — Perutnine in drugih živali je bilo čez 1000 komadov. Cene so bile piščancem 15 do 25 din., večjim 25 do 75 din. za par, kokošem 30 do 50 din., gosem in racam mladim 30 do 50 din., starim 60 do 100 din., kozličkom 40 do 100 din., grlicam 25 do 35 din., kanalčkom 25 do 30 din. komad. — Krompir, zelenjava, sadje in druga živila: Bilo je okoli 80 vozov na trgu. Tudi tu so šle cene znatno nazaj in kljub temu so cene po gostilnah ostale iste, namreč za porcijo solate moraš plačati še vedno 3 do 4 din., čeravno je dobiš na trgu za ta denar 1 do 2 kg. Cene so bile krompirju staremu in novemu 9 do 9.50 din. mernik, oziroma 1.50 do 2 din. kg, čebuli 4 do 5 din., česnju 15 do 20 din., solati 3 do 6 din. kg, oziroma glavnati 1 do 1.50 din., braziljanki 1 do 3 din. komad, stročjemu grahu 5 do 6 din., stročjim pasuljem 5 do 8 din. kg, ohrovu 1 do 1.25 din., ohrovtovi repi 1 din. komad, maslinemu olju 26 do 28 din., bučnemu olju 17 do 20 din., mleku 3 do 3.50 din. liter, jajcem 1 do 1.25 din., karfijolu 3 do 16 din. komad, trapistovskemu siru 32 do 35 din. kg, sireku 3.25 do 8 din. komad, smetani 12 do 14 din. liter; jabolkom lanskim 10 do 14 din., hruskam 12 din., breskvam 28 do 30 din., marelicam 30 din., slivam 12 din. kg, pomarančam 1 do 3 din., limonam 0.50 do 1.50 din. komad, jagodam 6 do 7 din., borovnicam 4 din. liter. Kakor kmetje trdijo, je bilo in je letos kljub slabemu vremenu še precej sadja, kar ga niso pričakovali. — Lončena in lesena roba: To pot je bilo posebno mnogo košev in košar na prodaj. Cene so bile navadne 0.50 do 1.50 din. za komad. Lesenim vilam 15 do 20 din., grabljam 20 do 25 din., brezovim metlam 2 do 5 din. komad. — Cvetlice so se prodajale po 0.50 do 6 din., oziroma v loncih po 15 do 50 din. komad. Prodanih je bilo mnogo, kar znači, da se ljudstvo za nje zanima. Tudi palme so se prodajale v loncih po 25 do 60 din., seme pa po 2 din. komad. — Seno in slama: V sredo, dne 1. julija, so kmetje pripeljali samo 4 vozove sena na trg in so ga prodajali po 60 do 75 din., okoli 11. ure pa po 45 din. za 100 kg; v soboto, dne 4. julija, pa so pripeljali 18 vozov sena in 8 vozov slame. Ta dan pa so bile cene senu 62.50 do 75 din., slami pa 32.50 do 50 din. za 100 kg; slama se je tudi prodajala po 2 do 2.50 din. za snop.

**Mariborsko sejnsko poročilo.** Na svinjski sejm dne 26. junija se je pripeljalo 91 svinj, 1 koza in 2 ovc. Cene so bile sledeče: Mladi prašiči 5 do 6 tednov stari komad 75 do 100 din., 7 do 9 tednov stari 125 do 220 din., 3 do 4 mesece 225 do 300 din., 5 do 7 mesecev stari 350 do 450 din., 8 do 10 mesecev stari 625 do 750 din., 1 leto stari 1100 din., 1 kg žive teže 12 do 14.50 din., 1 kg mrtve teže 15 do 17.50 din. Prodalo se je 63 komadov.

**ŽITNI TRG.**

Trgovina z žitom je popolnoma zastala. Domači konzum se vzdržuje kupovanja starega žita, ker pričakuje z novo žetvijo znižanja cen, v inozemstvo je pa vsak izvoz nemogoč vsled naraščanja dinarske vrednosti. Naši pasivni kraji, pred vsem Slovenija, še vedno uvažajo italijansko in ameriškansko moko ter pšenico. Uvoz pa je neznaten, ker se vsled obilice drugih poljskih pridelkov in zelenjave moka le malo porabi. Prodajalci sedaj pridno ponujajo svoje blago, ker so uvideli, da bi samo izgubili, če ga še nadalje držijo. Cena je radi tega vsem žitnim vrstam precej padla. Zlasti je padla cena pšenici. Ameriškanska pšenica se prodaja franco Postojna po 3.85 din. za 1 kg in še ceneje. Sremsko in bačko pšenico ponujajo že po 3.20 din., postavljeno na nakladno postajo in proti takojšnjemu plačilu. Za novo pšenico se še ne delajo trgovski sklepi, ker kupci pričakujejo, da bo postala vsled nevarnosti madžarskega uvoza cenejša. — Enaka, kot s pšenico, je trgovina s koruzo, s to izjemo, da se je prodalo zadnji čas majhne količine v inozemstvo. Prodaja se v Zagrebu po 2.25 din. za 1 kg. — Trgovina z novim ovsom je precej živahna. Nudijo ga po 2.40 do 2.45 din. za 1 kg. — Enako živahna je trgovina z novim ječmenom. Ječmen za krmno se prodaja po 2.10 do 2.20 din., za pivovarne pa po 2.60 do 2.70 din. za 1 kg. — Moka je postala cenejša. Prodaja se mularica po 5.60 do 5.80 din. 1 kg. — Izgledi za novo žetev so izvrstni. Sicer se ne obeta rekorden pridelek, vsekakor bomo pa imeli zelo dobro srednjo žetev.

**X. poročilo Hmeljarskega društva za Slovenijo** o stanju hmeljskih nasadov v inozemstvu. Zatec, CSR, 2. 7. 1925. Stanje vohče dobro. Dve tretini vseh nasadov je dorastlo do vrha drogov in ima obilo krepkih panog, katere že kažejo tudi cvetni nastavek in cvetje. Tudi zastala tretjina se prav dobro razvija. Uši se pomnožujejo in obrambno delo se tam nadaljuje, kjer je to potrebno. Cene od 3550 do 3650 čK za 50 kg. — Ustek, CSR, 30. 6. 1925. Stanje zelo različno. Poleg lepih veliko prav slabih. Ušivost se je nekoliko omejila. Obramba dela se nadaljuje. Padavine zelo potrebne. — Raudnice, CSR, 27. 6. 1925. Vsled padavin je rastlina dospela do vrha drogov. Letina bo neprimeroma manjša od lanske. Rastline so polne uši, katere preganjamo potom škropljenja z tobačnim izvlečkom. Medena rosa se ne širi. Vendar se pa prikazuje rdeči pajek, ki je zelo nevaren. Tobačnega izvlečka se je že toliko porabilo, da ga komaj sproti naročujemo. — Prvi češkoslovaški strokovnjak g. Theodor Gaube piše dne 25. 6. 1925: Razmere za prodajo hmelja 1925 so zaradi tega prav ugodne, ker si pivovarji zbog visokih cen lani niso mogli nakupovati večjih zalog hmelja. Letina 1925 bo po množini le srednja; od vremena je odvisno, ali bo leta množina boljša ali slabša. Gotovo je pa, da se bode zaradi po-

manjkanja hmelja isti lahko prodajal po prav lepih cenah. — Leta 1920 vpeljana prepoved uvoza hmelja v Anglijo izgubi letos meseca avgusta svojo veljavnost in jo bode nadomestila primerna carina. — Saazer Hopfen- und Brauer-Zeitung.

**Vrednost denarja.** Ameriški dolar stane 56 do 57 din., francoski frank 2.70 do 2.80 din., italijanska lira 2.11 do 2.14 din., češkoslovaška krona 1.68 do 1.71 din., avstrijski šiling 800 do 812 din., švicarski frank 11.08 do 11.18 din., angleški funt 277 do 280 din. V Zürichu znaša vrednost dinarja 9 centimov.

E 515-25 16

**Dražbeni oklic.**

Dne 22. julija 1925 ob desetih dopoldne bo pri podpisnem sodišču v sobi št. 1 dražba zemljišča vl. št. 196 k. o. Slov. Bistrica, t. j.: enonadstropne hiše s trgovsko opravilo, z gospodarskim poslopjem in vrtom. Cenilna vrednost 75.000 din., najmanjši ponudek 50.000 din., vrednost trgovske opravilne 1200 din.

Pravice, ki ne bi pripuščale dražbe, je oglašiti pri sodišču najpozneje pri dražbenem naroku pred začetkom dražbe, sicer bi se ne mogle več uveljavljati glede nepremičnin v škodo zdražitelja, ki je ravnal v dobri veri.

Drugače se pa opozarja na dražbeni oklic, ki je nabit na uradni deski tega sodišča.

Okrajno sodišče v Slov. Bistrici, dne 26. 6. 1925. 810

E 133-25

**Dražbeni oklic**

Dne 5. avgusta 1925, dopoldne ob 9. uri, bo pri podpisnem sodišču v sobi št. 10 dražba nepremičnin zemljiška knjiga Ledinek v Slov. gor., vl. št. 23, cenilna vrednost 69.329 din. 80 p, vrednosti pritlikline 4919 din., najmanjši ponudek 49.499 din. 20 p.

Pravice, katere bi ne pripuščale dražbe, je oglašiti pri sodišču najpozneje pri dražbenem naroku pred začetkom dražbe, sicer bi se jih ne mogle več uveljavljati glede nepremičnine v škodo zdražitelja, ki je ravnal v dobri veri.

V ostalem se opozarja na dražbeni oklic, ki je nabit na uradni deski sodišča.

Okrajno sodišče Sv. Lenart v Slov. goricah, dne 30. junija 1925. 808 3-1

**ZASTAVLJALNICA — — GOSPOSKA ULICA 46**

**Licitacija**

zastavnih predmetov se vrši dne 15. julija 1925. Prodali se bodo:

**efekti št. 19.582 do 21.949**

**dragocenosti št. 25.200 do 27.966**

ki se do 11. julija ne prepisejo ali dvignejo. Dne 13. in 14. julija ostane zavod za vsak strankin promet zaprt.



vseh vrst, kakor:

**pšenična, aldova, krušna, koruzni zdrob, otrobi**

vedno v zalogi ter najceneje v trgovini

**I. Lovrenčič & drug**  
v Križovclih pri Ljutomeru.

**Somišljeniki inserirajte!**

**MALA OZNANILA.**

Dva dijaka iz boljše hiše se sprejmeta na zelo dobro hrano in sianovanje. — Karol Rožker Jože Vošnjakova ul. 22/L. 791

Viničar, oženjen, se takoj sprejme na viničarijo grofa Atemsa na Bubenbergu pri Spielfeldu. Vpraša se v trgovini Swaty v Št. Ilji.

Oskrbnik, poročen, se priporoča za poljedelstvo in živinorejo. Franjo Cehnar, Spičnik 34, pošta Zg. Sv. Kungota. 797

Krepkega in močnega dečka, čez 165 cm visok, od poštenih kmečkih staršev, sprejme takoj večja trgovina z mešanim blagom. Naslov v upravnistvu Sl. Gospodarja. 806 2

Yajenca sprejme takoj Franc Merc, kolarski mojster na Bregu pri Ptujju. 804 2

Ekonom, oženjen, z dobrimi spričevali, želi službe za vinogradno posestvo. Naslov v upravnistvu. 803 5

Na stanovanje in hrano se za prihodnje šolsko leto sprejme deklica poštenih staršev, ki bode v Mariboru obiskovala meščansko šolo. Naslov pove uprava lista. 793

Proda se zaradi selitve hiša z vrtom in lepo njivo tlik Meljske vojašnice, 3 minute od glavnega kolodvora, sposobna za vsakega trgovca. Stanovanje 2 sobi in kuhinja, takoj na raspolago. Meljska cesta 42. 788

Posestvo, sposobno za vsakega obrtnika, 5 oralov zemlje, hiša, klet, hlev, vrt, sadonosnik, hosta, vinska posoda, ključavničarsko orodje zraven ali posebej proda Anton Golobič, Drenovec št. 15, Bizeljsko pri Brežicah.

Gostilna brez konkurence v vasi blizu Maribora z okoli 5 oralov prvovrstnih njiv in travnika se takoj proda. Natančneje pove R. Flucher, Zg. Bistrica, p. Sl. Bistrica. 795

Kolarska delavnica s sobo in kuhinjo se takoj odda. Martin Medvedec, kovač, Žiže 88, p. Loče pri Poljčanah. 800

Prodam hišo s 3 sobami, kuhinjo, kletjo, velikim vrtom in veliko ključavničarsko delavnico v Brežicah, pripravno za vsako drugo večjo obrt. Naslov v upravnistvu. 802 3

Kupiti ali v najem vzeti želim hišo z manjšo trgovino tudi z gostilno. Šljanec, Križevci pri Ljutomeru. 805

Čevljarska delavnica na Pesnici pri Mariboru z orodjem in s stroji vred se daje dobremu deželnemu čevljarju proti jamstvu za orodje, v najem. Pojasnila daje Maks Smonig v Pesnici. 801

Trgovina z mešanim blagom se da v asjem z blagom in inventarjem vred, eventualno se sprejme tudi družabnik, kateri mora biti večš samostojno trgovino voditi. Gotovine mora imeti do 100.000 din. Kje, pove upravnistvo tega lista. 771 2

Proda se posestvo z mlinom brez konkurence. Ivan Kovač Crešnjevce 1, Slov. Bistrica.

Nova dvanadstropna hiša s 4 stanovanji, vodovod, vrt, hlev se proda. A. Murko v Ptujju. 753 5-1

Koleselj, posebno lep in mesarski voz z olatnimi osmi se prodaja ali zamenjata za vino in pijačo. Gostilna Damiš, Studenci pri Mariboru. 809

Jesenove in orehove hlode lepe od 30 cm debelosti naprej brez grč kupuje proti takojšnjemu plačilu franko Maribor lesna trgovina Albin Paulič, Maribor-Karčevina, Praprotnikova ulica št. 196. 778 2

Harmonike, prave dunajske v nedosegljivi kakovosti, kakor jih pri nas nikjer ne dobite in sicer polovico ceneje kakor drugod posreduje Jugopaket Maribor, kamor se je treba obrniti po cenike ter priložiti 1 Dinar za poštnino. Tudi ustmena pojasnila daje pisarna v Jezdarski ulici 5. 743 3-1

Brusno britve, škarje nože itd. Električna brusarna (v brivnici Koštomaj) Celje, Prešernova ulica 19. 116

Mehki okrogli les za žago kupuje proti takojšnjemu plačilu Matija Obran, Loška ulica št. 15. Maribor. 664 6-1

Nove bicikle 2000 do 2250 in 2500 D, plašče in zračnice garnitura 250, 300 in 350 D, pumpe, dežne plašče 500 in 800 D, modro galico 1 kg 8.50 D, rafijo 15 D, cepilne in žepne nože, fajfe in vse vrste galanterijskega, specerijskega in vrvarskega blaga prodaja R. Wračko, poštna hiša v Ptujju. 754 10-1

Pozor! Ravno došlo blago, ne ve cene. Platno, barhenti, druk hlačevina, svileni robci, sukno itd. Dobiva se najceneje pri Trpinu, Glavni trg 17. 49

Prvovrstni angleški in ostravski plinski koks na drobno in debelo dobavi po znatno znižanih cenah Mariborska mestna planarna. 82

Razglas. Na podlagi sodnega edikta se vrši dne 14. julija ob 1. uri popoldne v Oplotnici sodna dražba 1 konja, 1 krave, 1 svinje, polkritega voza in 2 tovarnih vozov, na kar se opozarja zainteresente. 773 2

Razglas. Na podlagi sodnega edikta se vrši dne 17. julija ob 8. uri zjutraj na licu mesta v Zrečah dražba 60 m² desk, na kar se opozarja zainteresente. 774 2

Razglas. Glasom edikta okrsodišča v Celju se vrši dne 14. julija ob 10. uri v Laxah št. 16, občina Dramlje, sodna dražba manufakturnega blaga in drugih stvari kakor 30 m sivega barhenta, 25 m ženskega blaga (druka), 2 moških hlače, 2 moških spodnjih hlače, 15 moških srajc, 60 komadov Franka, 100 špul belega sukanca, 20 kg namiznega olja, 20 kosov mila, 15 štrca bele pavole, 15 štrca črne pavole, 15 štrca ružave pavole, 800 komadov raznih loncev iz gline, 100 komadov skledic, 1 tehtnice, 1 stelaže 2 predali. 792

Razglas. Občinski urad v Lajtersberga bo v soboto, dne 12. julija ob 14. uri pri hiši št. 80 ob drž. cesti po prostov. javni dražbi prodajal premičnine obstoječe iz pohištva, obleke, obutev, perila in gospodarskega orodja. 812

Preklie, Janez Leš v Partiaju preklie šaljive besede zoper Marijo Pezdček. 799

**Blagajničarko**

starejšo moč, hrano in stanovanje v hiši, za detajlno trgovino išče tvrdka

**ED. SUPPANZ, PRISTAVA.**

**Želite kupiti**  
močno, trpežno blago za obleke, se potrudite v staroznano trgovino

**Josip-a Farkaš**  
Sv. Jurij ob Ščavljci,  
kjer najdete vedno veliko izbiro najnovjših vzorcev po novih znižanih cenah.

Pravi barvarski druk in platno, eslite srajce, gate, hlače domačega izdelka.  
Jamčeno čisto bučno olje.  
Priporočam se za obilen obisk.

**Sobarico**

na deželo sprejme  
**ED. SUPPANZ, PRISTAVA.**

**All sem že obnovil naročnino!**